
 

 

Военно-спортивная игра 

 «Зарница», 

посвященная Дню победы, на улице для 

старшего дошкольного возраста. 

Подготовила:  
Цель игры: воспитание у дошкольников 

патриотизма, формирование знаний о военных, о 

защитниках Родины 
Задачи: 
1. Учить выполнять задание по словесной 

инструкции. 
2. Закреплять умение определять направление 

относительно себя, ориентироваться в 

пространстве. 
3. Знакомить детей с тем, что такое схема, 

карта и умение их использовать. 
4. Воспитывать чувство патриотизма, любви и 

уважения к своей Родине. 
5. Содействовать полноценному физическому 

развитию детей, обогащать двигательный опыт 

детей. 
6. Формировать предпосылки здорового образа 

жизни. 
7. Формировать умение выполнять осознанно и 

безопасно порученные задания. 



8. Создать радостную, торжественную 

атмосферу праздника. 
Предварительная работа: 
1. Оформление площадки лентами, флагами; 
2. Подготовка плана-маршрута на команды; 
3. Ознакомление детей с картинами, 

произведениями поэтов и писателей на военную 

тематику; 
Оборудование: план – маршрут по 

площадкам, горлышки и крышки от бутылок (30 

шт, мягкие модули, цель (танк); гранаты (кегли 

12шт) бинты; веревки и флаги для паутины, 

кочки для болота, 2 покрывала, 2 телефона 

домашних, музыкальный центр,). 
Ход мероприятия: 
Звучит маршевая музыка, дети 

подготовительной и старшей групп под 

руководством командира отряда собираются на 

площадке, выстраиваются по периметру. 

Ход игры 
Звучит маршевая музыка, дети под 
руководством инструктора 
собираются на площадке, 
выстраиваются по периметру 
площадки. 
 
 
 



 
Командир: 
На страже мира, счастья и свободы 
Солдат Российской армии стоит! 
Кто умеет состязаться, 
Кто без дела не сидит, 
Кто хочет силой потягаться,- 
Для тех наш праздник открыт! 
В этом году вся наша страна отмечает 
великий праздник – 80- летие со Дня победы 
в Великой Отечественной войне. Этому 
событию посвящается наша военно-
спортивная игра « Зарница». 

«Зарница» — игра смелых, ловких и 
дружных. И мы уверенны, что сегодня вы 
проявите свою находчивость, выносливость 
и справитесь со всеми трудными заданиями. 
А самое главное - будете работать в 
команде - в отряде, где один за всех и все за 
одного. 

1-ребёнок: 
Пусть живём мы не в столице, 
И для службы мы малы. 
Но уметь играть в «Зарницу», 
Обязательно должны! 
Всё серьёзно, как у взрослых: 
И команды и парад. 



- Есть вопросы? 
- Нет вопросов! - 
Так на службе говорят. 
 
2-ребёнок  
Вы поверьте, мы не струсим, 
Без сомненья, победим! 
О делах отрапортуем, 
Честь по форме отдадим. 
Всех, кто хочет – приглашаем, 
К нам, в «Зарницу» поиграть. 
Мы научим крепкой дружбе, 
А не только воевать. 
3-ребенок 
Чтоб гордились нами деды, 
Чтобы не было войны, 
Подрастём и, если нужно, 
Постоим за честь страны!   
              

Командир: 
Итак, начинаем спортивный праздник 
«Зарница», посвящённый тем, кто служит, и 
будет служить в рядах Вооружённых сил 
Российской Федерации. 
Парад смирно! Равнение на флаг! 
Командир: 
Отряд «Танкисты» ваш девиз. 
Дети 



Мы танкисты смелые, 
Дружные, умелые. 
Будем в Армии служить, 
Будем Родину хранить! 
Команда «Танкисты» под музыку 
маршем проходит круг почета. 
 
Командир 
Отряд «Летчики» ваш девиз. 
Дети 
Лётчик знает своё дело, 
В небе водит самолёт. 
Над землёй летит он смело, 
Совершая перелёт. 
 
Командир :Объявляются военные учения! 
Прослушайте важную информацию. У меня в 
руках маршрутные листы. Вам необходимо 
пройти учения по тем объектам, которые 
указаны в маршрутном листе. Расшифровав 
шифровку, вы получите кодовое слово, 
которое будет паролем для входа на 
последний объект «Полевую кухню», где вы 
сможете отдохнуть после боевых учений. 
Командир: Это задание очень сложное - 
нужно будет преодолеть много препятствий. 
Вам потребуется мужество, отвага, 
смелость, решительность для достижения 



цели. Товарищи бойцы, к выполнению 
боевого задания готовы? 
Дети: Так точно. 
Командир:Командирам отрядов 
приготовиться к сдаче рапортов, доложить о 
готовности к выполнению боевого задания. 
Командир отряда « Танкисты»: Отряд 
равняйсь, смирно! строевым шагом 
подходит к главнокомандующему и 
докладывает: 
- Товарищ Командир, отряд «Танкисты» к 
выполнению боевого задания готов! 
Командир отряда … (фамилия имя ребёнка). 
Рапорт сдан! 
Командир: Рапорт принят! Получите 
маршрутный лист. 
Командир отряда становится в строй. 
Командир отряда «Летчики»: Отряд 
равняйсь, смирно! строевым шагом 
подходит к главнокомандующему и 
докладывает: 
- Товарищ Командир, отряд “Летчики” к 
выполнению боевого задания готов! 
Командир отряда…(фамилия имя ребёнка). 
Рапорт сдан! 
Командир: Рапорт принят! Получите 
маршрутный лист. 
Командир отряда становится в строй. 



Командир: Отрядам приступить к 
выполнению задания.  
   

Отряды группируются, знакомятся с 
планом, находят то место, откуда нужно 
начать выполнение задания, начинают 
свой маршрут, выполняя поочерёдно одно 
задание за другим. У каждой команды свой 
план, (место встречи одно, а маршрут 
прохождения препятствий и поиски 
документов разное - по карте ). Последнее 
препятствие у всех на карте  «Полевая 
кухня». На этапах стоят помощники, 
которые следят за соблюдением правил 
прохождения испытаний и подводят итог. 
Этапы полосы препятствий: 
Объект – «Передовая» 
Здесь «бойцы» проверяют не только свои 
«снайперские» навыки в метании по 
различным мишеням, но и скоростно-
силовые возможности. Для этого проводятся 
эстафеты с переносом «снарядов» по узкому 
«мостику», преодолением тоннеля по-
пластунски и лабиринта. 

Объект «Минное поле» 
(дети приходят на "минное поле" – 
участок, на котором расставлены 



обозначения «мины» и в землю в закопаны 
пластиковые бутылки с яркими 
крышками.). 
Дети должны найти закопанные пластиковые 
бутылки –«мины» и осторожно открутить 
крышки, не вынимая бутылки. Только в этом 
случае мина считается обезвреженной. Если 
ребёнок вытаскивает мину из земли, то 
считается, что она “взорвалась”. 

 
Ведущий: Ребята, совсем скоро, 9 мая, мы 

будем отмечать великий праздник – День 

Победы! Великий он, потому что этот праздник 

отмечает не только вся наша страна, все люди 

России, но и весь мир, все человечество. Ведь 9 

мая 1945 года закончилась самая страшная, 

самая кровопролитная война. 
Звучит запись Левитан «Конец Войны». 
Ведущий: Что такое День Победы? 
Ребенок: Это утренний парад, 
Едут танки и ракеты, 
Марширует строй солдат. 
Ведущий: Что такое День Победы? 
Ребенок: Это праздничный салют 
Фейерверк взлетает в небо, 
Рассыпаясь там и тут. 
Ведущий: Что такое День Победы? 
Ребенок: Это песни за столом, 



Это речи и беседы, 
Это дедушкин альбом. 
Это фрукты и конфеты, 
Это запахи весны…. 
Ведущий: Что такое День Победы? 
Дети: Это значит, нет войны! 
Ведущий: 1418 дней длилась война. Сколько 

горя и слез она принесла! Миллионы жизней по 

всей земле – и взрослых, и детских – она унесла 

навсегда. Остались разрушенными тысячи 

городов и деревень. Почтим павших в Великой 

Отечественной войне минутой молчания. 
Минута молчания. 
Ребенок: Когда-нибудь изменится все в жизни, 
И люди прекратят стрелять в людей, 
И каждый будет жить в своей Отчизне, 
И жизни будет радоваться в ней. 
Ребенок: Замолкнут ружья, пушки, автоматы, 
И вот когда покончит мир с войной, 
Не будут больше погибать солдаты, 
Как без вести пропавший прадед мой. 
Ведущий: Ребята, наши прадеды были 

сильными и отважными, смелыми и 

находчивыми. сегодня вы то же сможете 

проявить себя такими же героями в военно-

спортивной игре «Зарница». Право руководить 

нашим праздником предоставляется 

главнокомандующему Ольге Геннадьевне. 



Главнокомандующий: Парад равняйсь! 

Смирно! 
Здравия желаю, товарищи бойцы! 
Дети: Здравствуйте! 
Главнокомандующий: Командирам групп 

приготовиться к сдаче рапортов, доложить о 

готовности! 
Командир строевым шагом подходит к 

Главнокомандующему и докладывает. 
Товарищ Главнокомандующий! Группа 

_______ к выполнению боевого задания готов! 

Командир группы! Рапорт сдан! 
Главнокомандующий: Рапорт принят! 
Командир становится в строй. 
Командир: Наш девиз: 
Капитаны по очереди подходят сдавать рапорт. 
Главнокомандующий: Товарищи бойцы, в 

генеральном штабе произошло чрезвычайное 

происшествие: из сейфа были похищены очень 

важные документы. Ваша задача - найти 

документы и доставить их в штаб. Это задание 

очень сложное, вам нужно преодолеть много 

препятствий. вам потребуется мужество, отвага, 

смелость, решительность для достижения цели. 

Бойцы, к выполнению боевого задания готовы? 
Дети: Готовы! 
Главнокомандующий: За выполнением 

заданий будут следить вышестоящие по званию. 



После выполнения последнего задания вы 

получите секретный пакет. Когда вы получите 

секретный пакет, вам нужно собраться здесь и 

доложить о выполнения задания. Задание 

понятно? 
Дети: да! 
Главнокомандующий: Командирам групп 

получить план маршрута! 
Группы приступить к выполнению задания. 
Станции 
1. Минное поле. 
Найти и открутить крышки от бутылок, 

горлышко закопано в песок, торчат только 

крышки. нужно собрать 30 шт. После этого 

закрутить обратно. Наблюдающие оценивают 

кол-во собранных пробок. Не задерживаясь на 

станции более 5 мин. 
2. Связисты. 
На веранде натянуты веревки. Каждому 

 участнику  нужно пройти, не задевая веревки  до 

телефон, поднять трубку, сказать фразу «Здравия 

желаю», кладет трубку и назад бежит без задание 

к команде. Не задерживаясь на станции более 5 

мин. 
3. Метание гранат. 
По очереди дети метают кегли по вражескому 

танку. Каждаму нужно попасть в танк. 
4. Мед Пункт. 



2 девочки из команды перевязывают раненых, 

затем командир и еще один мальчик переносят 

раненных. Оценивается правильность 

исполнения. 
5. Музыкальная 
Команды выстраиваются в 2 шеренги, поют 

свою песню (домашнее задание). Далее парами 

под музыку проходят галоп. 
После прохождения последнего испытания 

команда получает последнею часть пазла. 

Собирает карту с указанным местом 

нахождения пакета. Находят и бегут в штаб. 

Строятся.  После этого, не дожидаясь других 

команд, можно сдавать рапорт 

Главнокомандующему. 
Командир: Товарищ Главнокомандующий! 

Команда «….» задание выполнил: документ 

доставлен в штаб! Командир отряда … Рапорт 

сдан. 
Главнокомандующий: Рапорт принят! 
все командиры по мере построения сдают 

рапорт. 
Главнокомандующий: Молодцы, 

юнармейцы! Вы без потерь прошли все 

испытания, справились со всеми заданиями. 

После такой напряженной работы необходимо 

устроить привал. А какой привал может 



обойтись без солдатских песен и танцев? 

Давайте с танцуем! 
Танец «Военное попури" 
Главнокомандующий: В честь завершения 

нашего парада троекратное «Ура!». 
В честь Победы в Великой Отечественной 

войне троекратное «Ура!». 
Бойцы на право. На свою площадку (в свою 

группу, в зависимости от времени) шагом марш! 
 

«Зарница» посвященная 9 Мая. 

Военно- патриотическая игра «Зарница» для 

детей дошкольного возраста. 

Участники: 

- Дети старшей группы 

- Дети средней группы 

Атрибуты и оборудование: 

-ФЛАГ 

-ленточки на грудь каждой команде (4 команды- 

4 цвета) 

-Военная форма для генерала 

-Веревка для выполнения задания «Пройди через 

колючую проволоку» 

-, для выполнения задания «пройди через 

болото» 



-Машина с боеприпасами, резиновые мячи 

среднего диаметра для метания в конкурсе «Сбей 

вражескую машину» (снайперы) 

-Пластиковые бутылки (маленькие, вкопанные в 

землю для выполнения задания, крышки которых 

разного цвета (крышки 4 цветов, в соответствии 

цвета лент «Раз минируй поле» 

-пледы для привала 

-Магнитофон, аудиокассеты с записью марша, 

военных песен. 

Для каждой группы: 

-Название команды, девиз 

-Ленточки прикрепленные на грудь, у каждой 

команды свой цвет 

-Элементы солдатской формы 

-Элементы одежды для медицинских сестер, 

медицинская аптечка (бинты, вата) 

-План маршрута 

-Награды и медали (выдача на каждом этапе 

буквы, зашифрованного слова) 

-Пакет с заданием 

Цель игры: воспитание у дошкольников 

патриотизма, формирование знаний о военных, о 

защитниках Родины. 



Задачи: 

Образовательные задачи: Познакомить детей с 

военно- патриотической игрой«Зарница». 

Развивающие задачи: Развивать физические 

качества (выносливость, скорость, силу, 

координацию движений). Развивать 

нравственные качества: самостоятельность, 

дисциплину, взаимопомощь, дружбу. 

Воспитательные задачи: Воспитывать чувство 

патриотизма. 

 

 

 

Ход игры: Звучит маршевая музыка, дети под 

руководством командира отряда собираются на 

площадке, выстраиваются по периметру. Затем 

под торжественную музыку выходит генерал. 

Генерал: Здравие желаю, товарищи, бойцы! 

Дети: Здравствуйте! 

Генерал: Товарищи бойцы, в генеральном штабе 

произошло чрезвычайное происшествие, был 

похищен ФЛАГ. Ваша задача заключается в том, 

что бы найти ФЛАГ и доставить его в штаб. Это 

задание очень сложное, вам нужно будет 

преодолеть много препятствий. Вам потребуется 

мужество, отвага, смелость, решительность для 

достижения цели. Товарищи бойцы, к 

выполнению задания готовы? 



Дети: готовы! 

Генерал: Командирам отрядов приготовится к 

перекличке (перекличка отрядов). 

Дети: название команд (представление, девиз. 

Генерал: Для выполнения этого задания вам 

необходимо будет воспользоваться планом, где 

синим цветом обозначено место, откуда Вы 

должны будете начать свое движение. Вы 

должны преодолеть полосы препятствий – их 6, 

за каждое выполненное задание Вы получаете по 

букве, собирается слово (ПОБЕДА). Когда Вы 

соберете все буквы, Вам нужно будет собраться 

здесь, доложить о выполнении задания, 

прочитать пароль («ПОБЕДА») получает карту с 

маршрутом, где находится ФЛАГ. Задание 

понятно? Командирам отрядов получить план 

маршрута (командиры подходят к генералу и 

берут планы). 

 

1. «СНАЙПЕРЫ» 

Цель: попасть резиновым мячом во вражеский 

грузовик, который везет боеприпасы. 

Правила игры: нельзя переступать черту, иначе 

можешь взорваться вместе с грузовиком. 

Побеждает та команда, у которой больше всего 

попаданий (бросают все по одному разу, если у 

кого- то меньше человек в команде кто – то 

бросает два раза). 



 

2. «Пройди через болото» 

Цель: перебраться через «болото» (обручи). 

Принести снаряды (шишки, которые хранятся на 

другой стороне «болота». 

Правила игры: нельзя наступать на красные 

обручи – это торфяные кочки, которые могут в 

любой момент вспыхнуть. Ребенок, который 

наступил в красный обруч, считается раненым. 

 

3. «Перешагни через колючую проволоку» 

Цель: перешагнуть через нее так, чтобы не 

задеть. 

Правила игры: если ребенок задел «колючую 

проволоку», то считается раненым, санитары его 

перевязывают. 

 

4. «Разминируй поле» 

Цель: под кочками из земли дети должны найти 

закопанные маленькие пластиковые бутылки и 

открутить крышки. Только в том случае мина 

считается обезвреженной. Каждая команда 

откручивает те крышки, цвет которых 

соответствует цвету их ленточек. (4 команды – 4 

цвета, закапываются все бутылочки сразу, с 

каждой команды по 10 бутылочек). 

Правила игры: если ребенок вытаскивает мину 

из земли, то считается, что она«взорвалась», 



боец ранен и ему требуется «медицинская 

помощь». 

 

 

 

 

5. «Преодолей препятствие» 

Цель: перелезть через «горы» - гимнастическую 

лесенку на спортивном участке. 

Правила игры: чем больше детей преодолеет 

препятствие без помощи взрослых, тем больше 

баллов они заработают. 

 

6. «Помоги бойцу» 

Цель: забинтовать раненых в команде своей. 

Правила игры: аккуратность. 

После каждого выполненного задания команда 

получает БУКВУ – часть ПАРОЛЯ. После того, 

как пройдут все испытания, отряд должен 

собрать ключевое слово, подойти к Генералу, 

прочитать зашифрованное слово и получить 

карту с маршрутом, где лежит флаг. После этого 

все собираются на исходном месте. 

Генерал: Батальон, равняйсь, смирно! 

Командирам отрядов доложить обстановку. 

Командиры: Товарищ генерал! Отряд ««задание 

построен. Командир отряда …..(докладывают 

каждый стоит возле своей команды). 



Генерал: Товарищи бойцы! Вы отлично 

справились с моим заданием. ФЛАГ доставлен в 

штаб. А сейчас хочу выразить свою 

благодарность за участие в сегодняшней игре и 

наградить Вас орденами и медалями за 

мужество, отвагу, смелость и решительность, 

проявленные на этом конкурсе. Командирам 

отрядов получить ордена и медали для своего 

отряда (играет музыка). Заключительным 

номером будет ФЛЕШ- МОБ (танец всех 

участников команд). 

 


